Email: radelgado@fgr.gob.sv
Rodolfo Delgado 
Fiscal Jefe de la División Élite  
contra el Crimen Organizado  
Estimado Licenciado Delgado:   
Como miembro de la comunidad internacional que defiende los derechos humanos, quisiera expresar 
mi más profunda indignación por los asesinatos que se han

realizado en el departamento de Cabañas contra activistas del Movimiento Ambiental ligados a la resistencia de la explotación minera

en El Salvador 

Con el reciente asesinato de Dora Alicia Recinos Sorto, el 26 de diciembre, quien se encontraba en su octavo mes de gestación, ya son tres los ambientalistas asesinados en el 2009: Gustavo Marcelo Rivera, Ramiro Rivera Gómez y Dora Alicia Sorto Rodríguez. 

Estos hechos evidencian el regimen de violencia sistemático que ha traspasado en Cabañas desde junio de este año; evidenciado por el secuestro y brutal asesinato del activista Gustavo Marcelo Rivera; las amenazas de muerte a periodistas de Radio Victoria, al director de la Asociación de Desarrollo Económico y Social Santa Marta (ADES) y a varios líderes comunitarios de Cabañas; el sabotaje al sistema electrónico de Radio Victoria; y los intentos de asesinato de los líderes comunitarios, Padre Luis Quintanilla y Ramiro Rivera.  

Considero que existen suficientes evidencias para presumir que estos asesinatos y crímenes están relacionados y forman parte de una campaña para intimidar a las organizaciones sociales en Cabañas: los tres asesinatos ocurrieron en comunidades que estaban en contra del proyecto de explotación minera de Pacific Rim. Es preocupante que la Fiscalía, bajo la dirección de Ástor Escalante, adjudicó a priori estos crímenes a la violencia común, ignorando las evidencias y antecedentes presentados que indican la naturaleza política de los eventos. 

Agradezco los esfuerzos de la Unidad de Protección de Víctimas y 
Testigos de la Policía Nacional Civil y el compromiso de la Procuraduría 
para la Defensa de los Derechos Humanos para garantizar la seguridad 
de los líderes comunitarios en Cabañas. Como saben, en el caso de Ramiro Rivera,, esta protección no fue suficiente para evitar su asesinato. Por ello, les pido redoblar los esfuerzos para detener cualquier atropello más de los derechos 
humanos.  
Considero que es de suma importancia que la Fiscalía 
General de la República realice de inmediato una investigación 
exhaustiva con el fin de llevar ante la justicia a los autores materiales e 
intelectuales de este terrible crimen.  Mientras 
los autores intelectuales de los asesinatos se mantengan en oscuridad, y continúe la situación de impunidad, seguirán y posiblemente empeorarán los actos de violencia de naturaleza política.  

Como miembro de la comunidad internacional en solidaridad con el 
pueblo Salvadoreño, hacemos un llamado a la Fiscalía 
General de la República para llevar a cabo una investigación 
imparcial, exhaustiva y efectiva. De quedar estos eventos en la impunidad, se estaría generando un clima de temor e incertidumbre para los demás líderes comunitarios, contrarrestando así los avances logrados en el proceso de democratización del país.  

Agradezco de antemano sus gestiones para agilizar las investigaciones, esperando que pronto se haga justicia en estos casos, brindando así protección a las víctimas y reparación a los familiares afectados. 
Atentamente, 
[Su nombre/your name & lugar/place]
